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Ata da Reunião ordinária 007/2019 de 07 de junho de 2019 
 

Abertura da Reunião: No dia ​sete de junho de dois mil e dezenove​, às 14:40 (quatorze                
horas e quarenta minutos), reuniram-se na sala 320 do prédio escolar do Campus 1 a Profª.                
Leila Saddi Ortega, chefe ​pro tempore do Departamento de Ciências Biológicas (DCB),            
juntamente com a Profª. Mariana Drumond, subchefe ​pro tempore do DCB e os demais              
professores: Andrea Rodrigues Marques Guimarães, Danielle Marra de Freitas Azevedo,          
Ériks Tobias Vargas, Fabiana da Conceição Pereira Tiago, Fabiana de Moura (técnica de             
laboratório), João Archanjo da Silva Neto (estagiário do DCB), Maria Cristina Monteiro de             
Souza Costa, Raquel de Castro Salomão Chagas, Rosiane Resende Leite, Samuel José de             
Melo Reis Gonçalves. Foi justificada a ausência da professora Patrícia Fabian A. Diniz e do               
professor Thiago Cotta Ribeiro. A referida assembléia teve início com a leitura da pauta,              
feita pela Professora Mariana, a qual abordava os seguintes itens: ​1) Espaço solicitado pelo              
profº. Flávio Santos; ​2) Apresentação do novo estagiário do DCB - João Archanjo Silva              
Neto; ​3) Aprovação da ata 005/2019 - elaborada pelo profº. Samuel (enviado por e-mail pelo               
Samuel); ​4) Espaço solicitado pelo Profº. Gilmer Peres; ​5) Aprovação da ata 006/2019 -              
elaborada pelo profº. Ériks (enviado por e-mail pelo Ériks) ​6) Aprovação do Edital de Eleição               
para chefes e subchefes do DCB (enviado por email pela Maria Cristina); ​7) Aprovação do               
Projeto de Consolidação do DCB (enviado por email pelo Eriks); ​8) Informes gerais.             
PAUTA 1: ​Às 14:40h O profº. Flavios Santos começou falando sobre os planos para uma               
próxima gestão, pontuando primeiramente sobre internacionalização, falou também sobre         
um novo processo de ingresso e sobre a conclusão do processo de expansão da graduação               
(focando no interior de MG). Além disso, foi falado sobre as ideias para a criação de um                 
novo curso de graduação ou um curso técnico visando a consolidação do recém criado              
Departamento de Ciências Biológicas. PAUTA 2: ​Foi apresentado pela professora Mariana           
para todo corpo docente do DCB o novo estagiário João Archanjo, ela explicou um pouco               
sobre como foi o processo de seleção e contratação do novo estagiário. Também falou              
sobre ter entrado em contato com o Wesley para tratar da contratação de um técnico               
administrativo para o departamento e de ter recebido novas orientações sobre a distribuição             
de técnicos administrativos, que agora é feita pela direção de campus e não mais pela               
direção geral. A professora Mariana juntamente com a Professora Leila já encaminharam            
um memorando sobre o assunto para o Tiago Guedes. ​PAUTA 3: ​O professor Samuel              
informou que realizou a inserção da alteração proposta pela professora Maria Cristina e a              
professora Fabiana informou sobre uma alteração que ela tinha enviado e ainda não tinha              
sido inserida na ata 005, o professor Samuel se comprometeu a inserir as devidas              
alterações na ata e a mesma foi aprovada pelos presentes uma vez que as alterações não                
alterariam o contexto geral da ata. ​PAUTA 4: ​O Profº. Gilmer Peres começou falando sobre               
as suas propostas visando o seu slogan de campanha “Reunir para inovar”, falou também              
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sobre a criação de um conselho de planejamento e gestão que determinaria como os              
recursos da instituição seriam utilizados. Ele foi bem breve em suas palavras pois tinha um               
compromisso e salientou que em uma próxima oportunidade ele voltaria com mais tempo.             
Todos concordaram que o debate eleitoral do dia 18 de junho será de extrema importância               
e foi passado para a próxima pauta. PAUTA 5: ​Antes de se iniciar à aprovação da ata 006 o                   
professor Samuel ​falou sobre não estar recebendo e-mails quando se manda um e-mail             
para o ​Google Groups do DCB. Foi sugerido então uma troca do ​Google Groups para uma                
lista de e-mail com todos os endereços dos docentes do DCB. Logo após foi iniciado o                
processo de aprovação da ata 006 elaborada pelo professor ​Ériks​, ele disse que só recebeu               
dois pedidos de alteração da professora Maria Cristina. A professora Leila pontuou sobre             
uma alteração na pauta 11 da ata 006 em que se fala a respeito do comitê de ética                  
informando do convite da professora Danielle para 02 (DUAS) vagas de suplente. O             
professor ​Ériks informou que realizará as mudanças. ​Às 16:27h o professor Samuel            
precisou ir embora não participando da votação de aprovação da ata 006, votação essa que               
teve a abstenção das professoras Raquel e Rosiane uma vez que as duas não estavam               
presentes na assembleia em que foi feita a ata em questão. Salvo esses acontecimentos a               
ata foi aprovada pelos presentes. PAUTA 6: ​Em nome da comissão eleitoral a professora              
Maria Cristina começou pedindo desculpas pelo engano em relação às datas para as             
eleições. Mais uma vez foi falado sobre a falha de comunicação pelo e-mail do ​Google               
Groups. A professora Maria Cristina continuou com a palavra e falou sobre o regulamento              
que foi construído pela comissão eleitoral e sobre alguns aspectos que são importantes de              
serem conhecidos uma vez que fariam diferença no trâmite, logo após ela propôs a              
aprovação do regulamento destacando as adaptações propostas para o cronograma. Foi           
falado sobre a importância de se começar o departamento dando atenção a todas as regras               
e seguindo todos os padrões da instituição. A reunião foi interrompida por uns minutos por               
conta de barulhos provocados pelos alunos do integrado que estavam utilizando a outra             
parte da sala de convivência (320), a professora Leila foi conversar com os alunos e               
explicar que estava tendo uma reunião e que o barulho excessivo estava atrapalhando. Foi              
pontuado sobre o fato de a sala de convivência de professores ser reservada para alunos.               
O regulamento proposto pela comissão eleitoral foi votado e aprovado por unanimidade.            
PAUTA 7: ​A professora Mariana começou falando sobre as mudanças substanciais que o             
projeto de consolidação do departamento de Ciências Biológicas sofreu e o professor ​Ériks             
sobre a importância de se analisar o documento item a item. ​O projeto de consolidação em                
si é um projeto muito “intenso” e em uma única reunião não daria para fechar todos os                 
pontos, por causa disso foi discutido a possibilidade de marcar uma reunião extraordinária             
para se discutir o projeto de consolidação. Neste momento a professora Raquel se             
ausentou. A professora Andrea pontuou que ficou muito satisfeita com o projeto após ter              
lido o mesmo e o caracterizou como “um projeto muito rico e bacana que engloba vários                
aspectos o que é uma coisa boa”. Neste momento as professoras Fabiana e Rosiane se               
ausentaram. O Professor Ériks pontuou que o documento tem que ser um retrato do que o                
Departamento de Ciências Biológicas enxerga como consolidação e que, por isso, deve ser             
trabalhado em conjunto por todo o grupo. A professora Leila pontuou que a cada momento               
vão surgir novas ideias sobre a consolidação do departamento e que nessa proposição             
inicial não deveriam entrar propostas de novos cursos e nem de novos laboratórios, e              
lembrou também que é uma proposta inicial de departamentalização. Ficou definido que a             
reunião extraordinária para se discutir o projeto de consolidação será no dia 11/07 (ONZE              
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DE JULHO). ​PAUTA 8: ​Foi discutido sobre como estavam os preparativos para o encontro              
de biólogos do dia 08 e 09 de julho e a professora Mariana informou sobre estar tudo                 
caminhando bem até então (a sala onde ocorrerá o encontro já estava reservada e os               
orçamentos para o coffee break já estavam sendo feitos). A professora Leila completou             
falando sobre os convites que ela vinha fazendo para os 3 professores que iriam falar sobre                
a base nacional curricular, o professor Ériks comentou sobre o professor Chico da UFMG,              
com quem precisava restabelecer o contato, com a possibilidade de ele ser uma pessoa              
interessante para falar no dia do encontro. Além disso, a professora Leila informou sobre a               
mudança de planos em que não se traria mais um palestrante e que todos os docente de                 
biologia teriam de se inteirar do assunto para que houvesse uma discussão efetiva das              
mudanças do ensino médio e na área das ciências da natureza, no dia do evento. ​A                
professora Maria Cristina ressaltou que estamos em um momento de valorizar a Ciências             
Biológicas e por conta disso seria interessante pensar a respeito de não convidar um              
profissional de outra área uma vez que temos nomes qualificados dentro da própria biologia.              
A professora Mariana falou sobre a professora Beatriz da matemática que fez uma fala              
sobre a base nacional curricular, em um encontro da matemática, e que ela disponibilizou o               
material utilizado para o DCB. Neste momento a professora Danielle se ausentou. A             
professora Andrea falou sobre a reunião ter um horário pré definido de início e de fim uma                 
vez que ao chegar próximo do final da reunião restavam poucos professores. A professora              
Leila argumentou que as reuniões, que hoje se iniciam às 14:30 hs, poderiam iniciar mais               
cedo, como às 13:30hs, por exemplo, mas que hoje não é possível devido a disciplina de                
Ecologia Geral, a qual é ministrada no horário de 13:00 às 14:40 hs, todas as sextas-feiras.                
Foi discutido ainda sobre a necessidade de se manterem as reuniões quinzenais, dado a              
quantidade de informações do departamento que precisam ser compartilhadas, refletidas e           
aprovadas com todo o grupo. Sobre as reuniões iniciarem mais cedo, a professora Andréa              
falou sobre abrir um pedido formal para que a disciplina Ecologia Geral seja retirada da               
sexta-feira (atualmente está no horário 13:00 às 14:40 hs), para que ela, ou outro docente               
da disciplina, possam estar disponíveis para as assembleias, em horário mais cedo. Esta             
solicitação deve-se ao fato de a disciplina não se encontra formalmente filiada no DCB, ela               
comentou também sobre a dificuldade de conversar informalmente com um professor que            
ministre outra disciplina sobre a possibilidade de troca de horário com a disciplina de              
Ecologia Geral. A professora Leila se comprometeu a buscar na Diretoria de Graduação a              
formalização das disciplinas de Ecologia Geral e Ecologia de Comunidades. Neste           
momento a professora Andrea se ausentou. A Prof.ª Maria Cristina relatou sobre algumas             
intercorrências do concurso realizado pelo CEFET-MG, ​campus Contagem, para professor          
substituto de Microbiologia. A prof.ª sugeriu a possibilidade da participação do DCB na             
composição de bancas para os concursos relacionados à área das Ciências Biológicas            
realizados pelo CEFET-MG, antes mesmo da finalização do projeto do departamento, na            
tentativa de minimizar as dificuldades inerentes aos processo de seleção de professores            
substitutos e efetivos, quando realizados por profissionais que não são da área do             
concurso. Ademais foi discutido sobre o papel do DCB nesse concurso. A professora Leila              
concordou com a proposta de inclusão de um texto, no projeto de consolidação do DCB,               
requerendo a participação de servidores do DCB em bancas de seleção para as unidades              
do CEFET/MG, e foi dito que já existe menção deste assunto na atual versão do projeto.                
Neste momento a professora Maria Cristina se ausentou. 
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Devido ao horário já avançado e pela ausência de muitos professores a reunião foi              
encerrada às 17:39h, e eu João A. S. Neto, lavrei a presente ata. 
 
 
 
 
 
 
Andrea Rodrigues Marques Guimarães                     Danielle Marra de Freitas azevedo 
 
 
 
 
       Ériks Tobias Vargas                                            Fabiana da Conceição Pereira Tiago 
 
 
  
 
      Leila Saddi Ortega                                             Maria Cristina Monteiro de Souza Costa 
 
 
 
 
  Mariana Martins Drumond                                       Raquel de Castro Salomão Chagas 
  
 
 
 
   Rosiane Resende Leite                                             Samuel José de Melo Gonçalves 
 
 
 
 
          Fabiana de Moura                                                 João Archanjo da Silva Neto 
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